24. Nejmensi spolecny nasobek

Kazda 2 cisla maji nekonecné mnoho spoleénych nasobkd, ale jen jeden z nich
je nejmensi spolecny nasobek (oznacuje se n)

Pt. VypiSte zpaméti prvnich 10 ndsobkU cisel 6 a 8 a zakrouzkujte
spole¢né ndsobky. Urcete nejmensi spolecny nasobek

6-6,12, 18,24) 30, 36, 42,(48) 54, 60, ...
8 -8, 16,24) 32, 40,48) 56, 64, 72, 80, ...

Nejmensi spolecny nasobek nesoudélnych cisel ziskdme tak, ze obé Cisla mezi
sebou vynasobime.

n(6, 8) = 24

Pr.  Cisla 8 a9 jsou nesoudélnd = n(8,9)=8.9=72

Nejmensim spole¢nym nasobkem Cisel, kdy jedno Cislo je ndsobkem druhého
Cisla, je vétsi z Cisel.
Pf. n(5,15) =15

n(7,28) = 28 n(8,40) = 40

U dvojic malych Cisel I1ze nejmensi spoleény ndsobek urcit zpaméti a to tak, ze si

fikame ndsobky vétsiho z ¢isel a ovéfujeme, zda neni zaroven ndsobkem
mensiho z Cisel.

PFf. Uréete nejmensi spoleény ndsobek Cisel 6 a 10

10-10, 20, je soucasné nasobek 6 n(6, 10) =30
1) Uréete zpaméti nejmensi spolecny nasobek
a) n(6,9) = h) n(5,6) = o) n(8,9) =
b) n(4,8) = i) n(8,20) = p) n(6,14) =
c) n(15,20) = j)n(11,22) = q)n(7,13) =
d) n(6,8) = k) n(4,5) = r)n(1,8) =
e)n(7,14) = [)n(3,4) = s) n(8,32) =
f) n(8,12) = m) n(12,18) = t) n(4,5) =

g)n(1,12) = n) n(40,60) = u) n(10,15) =

Nejmensi spole¢ny nasobek velkych cisel

Nejmensi spolecny nasobek vétsich Cisel Ize nalézt 2 zplsoby
Napf. n(54,36) =

1.zpUsob-vypsanim prvnich ndsobk(i 2.zplsob-rozkladem na soucin prvocisel

36=2/.12/.|3].3
54-54, 162, 216, 270, ... I I I I I
54 =12|.| | 13].13].]3

36 - 36, 72, 144, 180, 216, ...
n(54,36)=2.3.3.2.3=108

n(54,36) = 108

2) Naleznéte nejmensi spolecny nasobek Cisel:

a)48a72 b) 21a 35
c)32a40 d) 36 a 45
e) 60 a 84 f) 58 a 87
g) 63 a 105 h) 220 a 165



Nejmensi spolecny nasobek vice cisel

c)20,24a30

U malych Cisel Ize nejmensi spolecny nasobek urcit zpaméti a to tak, Ze si
fikdme nasobky nejvétsiho z Cisel a ovérujeme, zda neni zaroven nasobkem

d) 36, 45 a 60

ostatnich cisel.

Pf. n(5,6,10)=30

1) Urcete zpaméti:
a)n(2,6,9) =

b) n(4,6,8) =

c) n(15,20,30) =
d) n(2,6,7) =

e) n(5,6,15) =
f)n(3,8,12) =

g)n(1,4,7) =

Nejmensi spolecny nasobek vétsich Cisel Ize urcit rozkladem na soucin prvocisel

P¥. n(27,36,54)

27 =3|.13|.|3
36 =3|.13.| | |2.]2
54 =3].(3/.3.|2

n(1,2,3)=6

n(2,5,8) = 40

h) n(4,5,6) =

i) n(2,8,20) =
j)n(2,11,22) =
k) n(1,5,7) =

1) n(3,6,14) =
m) n(9,12,18) =

n) n(12,40,60) =

Stejnd prvodisla zapisujeme pod sebe!!!

n(27,36,54)=3.3.3.2.2=108

2) Naleznéte nejmensi spole¢ny ndsobek Cisel:

a)9,24a36

b) 21,304a 35

n(10,20,30) = 60

e) 12,16 a 20 f) 27, 18 a 15

g) 14,21a35 h) 20,50 a 15

3) Naleznéte nejmensi spolecny nasobek Cisel:

a)3,4,5a6 b)2,4,5a7

c)9,12,16a36 d) 12, 15,18a 20






